

# SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejetan za avstrijsko-ogorske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za eden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom račun se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kakor poština znaša.

Za oznanila plačuje se od četiristopne peti-vrate po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr. če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvole frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo in upravnništvo je v Rudolfa Kirbiša hiši, Gledališka stolba.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

## Jesensko cvetje.

—o.— Pusta jesen je nas preobdala v vseni silami svojimi. Ostra sapa reže po zraku in pobira zadnje znake lepšega prirodnega življenja. V času živimo, ko umirata vrt in log in ko bi z drobno živalijo moral umirati tudi človek, ako ne bi upanja imel, da bode umiranja prirodnega kmalu konec, pa da se bode s tem koncem pričelo novo življenje! In kakor nas bi priroda sama hotela potrditi v tem veselem upanju, ona skrbi, da tudi v poznej jeseni, ko jo tareta burja in mraz, poganja podleščevo cvetje na njenih ledinah! Tako jesensko cvetje pa človeško srce napolni z vero, da moči prirode ne mirujejo, in mi se potolaženi udajamo v usodo, ker lahko se nadajamo, da neumorne moči bodo zmagale in pripravile nam lepo prihodnjo pomlad!

Nekaj takega, kakor sila jeseni, v svojih okovih drži slovensko zastopstvo v državnem zboru. Kolikokrat smo že na tem mestu potožili, da ima slovenski narod poslance, ki tudi tedaj malo veljajo, kadar vsi vkupe stopijo! Če bi se kedaj naključilo, da bi ekselencia grof Hohenwart zbral svojo slovensko žredico okolu sebe, kaj bi si pri tem mislil tisti, ki bi sicer moral ozirati se na tako skupino? Ali bi kaj veliko važnosti vanjo polagal, videč, da se jednemu delu te skupine niti ne sanja o tem, kar bi moral zastopati in kar bi morda rad zastopal drugi del? In, ali nismo čuli, da je vojvodja, stoječ četi na čelu zatajil svoje orožje, češ: četa, bori se sedaj z ministrskim predsednikom; kakor veš in znaš. Mari se je v zadnjem času le jedenkrat dogodilo, da si trinajstnica slovenskih poslancev ni bila skladna v vprašanji, pri katerem bi se pokazala skladnost vsega slovenskega, nad milijon broječega naroda? Ali tako je, kadar v zastopstvu veje sapa, ki se določiti ne da, — prava jesenska križem-sapa. Le žal nam mora biti, da jesenska sapa, ki je bila brila šest let, brila nam bode tudi v prihodnjem šestletnem obdobju. Kako se pod takim obnebjem goditi mora dolgo zanemarjenim interesom slovenske narodnosti in slovenske domovine, je sedaj dobro znano, četudi že naprej ne bi bilo tako jasno, kakor je bilo. Preteklo obdobje državnega zbora nas je izučilo, da

naše teženje nikoli sadu ne obrodi, če si bode skušalo pomagati v jesensko-konservativnem vremenu pod znamenjem grofa Hohenwarta. Da nas pa tudi ni preteklost izmodrila, da si nismo pomagali niti ob volitvah, tega je bila kriva megla pred očmi volilcev, megla, katero odstraniti so bili poklicani v prvej vrsti zaupni možje, narodni poslanci. Ali oni so molčali in če so govorili, tolažili so nas s frazami, da je naša stvar v najboljih rokah! S temi frazami v ušesih je bil sel narod volit in je res zopet volil poslance, ki so bili že pokazali, da mislijo vse premagati in vse priboriti s potrpežljivostjo in zavlačevanjem in s tem, da se laskajo aristokratskim protektorjem. Tako nam se bilo vlni pri srci, kakor da je napolnila našim interesom nova šestletna jesen, v kateri niti upanja ni, da bi tedaj hirati nehale slovenske težnje pod takim zastopstvom!

Res imeli smo priliko v teku leta, opozarjati, da so znamenja najpravišje, nerodovitne in obupbudne jeseni nad našo delegacijo. Odkodi torej najedenkrat tisto, o katerem poroča telegram Dunajski v našem listu od torika? To kaže nekoliko prevrata na bolje, nekako cvetje v jesenski puščavi! Naši poslanci imeti so shode, imeli svoj pododsek, ki je določil najnujnejše zahteve naše, pripravili so klub Hohenwartov v to, da je te zahteve odobril, naročili predsedniku grofu Hohenwartu, da zahteve predloži eksekutivnemu komitetu, da tako naša stvar dobi podporo desniških strank. Ne bomo sezali v tajnosti, da bi poiskali vire tem korakom naše delegacije in da bi priznanje izrekli moči ali močem, po katerih je v slovensko zastopstvo prišlo pogrešano življenje. Ali toliko smemo reči, da se je v našem listu šestokrat poudarjala potreba, da slovenski poslanci morajo nastopiti pot aktualne politike, da je to osobito pričakovati od poslancev, katerim verujemo, da imajo pri srci slovenski program, ker le tako bode se dobila potrebna jasnota, kaj si obetati smemo od sedanjega položaja. In ker so se na ta način konečno vzbudili naši poslanci, vzbudili so nam tudi nadeje, ki so že bile skoro mrtve. Nadajamo se, da stvari sedaj ne bodo iz rok izpustili, da jej bodo pomagali naprej tako dolgo, dokler se bode videlo, kakšne posledice naj bodo potem merodajne za postopanje

naših poslancev. Skrajni čas je, da zvemo, ali eksekutivni komitet, ali desnica pristaja na naše najnujnejše narodne in gospodarske terjatje in ali bode vsaj jednoglasnost desnice zadostovala, da nas vlada ne bode zmatrala za državljane druge vrste, obsojene, da živimo brez narodnosti. Skrajni čas, da so naši poslanci nastopili jasno pot in si osnovali akuten program, je tudi zategadelj, ker se je vsled tavanja naše delegacije jela politična mlačnost osvovjevati narod, mlačnost, ki je veliko hujše gorje, nego-li neizpolnjena pravica. Ideja je tem močnejša, čim močnejša je propaganda, a ta se krepi, če se za idejo dela, če je politika zanjo akutna in aktivna. Naše narodne terjatve ne smejo ni jedno trenutje raz dnevni red. A za to morajo skrbeti pred vseni politični voditelji, zaupni naši možje v državnem zboru, kar jim bode tem laglje, čim menj se ozirajo na konservativne inspiracije, ki so proti vsakej inicijativi. Če ne ide z grofom Hohenwartom, iti mora brez njega! V ostalem pa hočemo čakati, da se pokaže, ali je nam zadnji dogodek kakor jesensko cvetje za prirodino pomlad res priča, da se je naša delegacija pomladila!

## Iz Rusije.

18. oktobra st. st. (Izv. dop.)

(Konec.)

Ravno v tem času, ko se rešenje tega vprašanja bliža koncu, odkrili so v Petrogradu spomenik poslednje rusko-turške vojni, spomenik „Pobedi“. Pametnik ta je narejen iz vzetih turških topov in odkrili so ga 12. oktobra, to je v dan slavne bitve pod Gornjim-Dubnjakom. Navzočen je bil pri razkritji sam „Gosudar Imperator“, veliki knezi in druge osebe carstvujoče obitelji, vsa v Petrogradu stoječa vojska in odposlanci vseh vojnih oddelkov, ki so se udeleževali osvoboditeljne vojne. Blagoslovil je spomenik pridvorni protojerej Janiščev in ko je po zahvalnej pesni: „Tehja Boga hvalim“ kropil spomenik blagoslovljenoj vodoj, šli so z njim vse „visočajše osebe“. Potem je bilo provzglaseno „mnogo lētije“ Imperatoru, Imperatrici, Cesarviču in „vsemu carstvujuščemu domu“; po mnogoljetiji pa „vječnaja pamjatj“ Carju Osvoboditelju, knezu Romanovskemu in vsem „pavšim vojinam“. nazadnje pa mnogo lētije „hristoljubivomu vsrossij-

## LISTEK.

### Carigrad

(Po D'Amicisu.)

II.

M o s t.

(Dalje.)

Ako dobro paziš, boš videl v tej zmešnjavi sila veliko prijetnih pripetljajov. Tu je kopljenec, ki izbuljenih oči predira evropskega gizdalina, ker je preveč radovedno pogledal v kočijo njegove gospodarice; tu francoska kokota (prosta ženska), napravljena po zadnjem kroji, ki postopa za sinom kakega paše, ker je obrštenjen in obisernjen, v rokovicah; tu je gospa iz Carigrada, ki si popravlja zagrinjalo, pa pogleda dolgo skutno opravo kake gospe iz Pere, tu je konjiški seržan v svečani uniformi, ki postavši sredi mosta, stisne nos z dvema prstoma, prbne, ter vrže grust od sebe, nesreča onemu, na kogar prileti cedivo; mazač, ki naredi siromaku, izvabivši iz njega krajcarje, na obraz čarovniško znamenje, češ, to ga bode varovalo očesne

bolezni; družba potnikov, velikih in majhnih, ki je prišla prav tistega dne, pa se je porazgubila mej azijskimi klateži: mati si išče vriščeče otroke, možki pa si delajo pot s komolci. Kamele, konji, nosivnice, kočije, voli, kolovre, valčni sodovi, krvavi osli, oguljeni psi — pomikajo se naprej v dolgi vrsti, ki množ poloviči. Časih se vozi memo paša treh repov, zvaljen v svetli ekvipaži, za njim pa gre deček, ki mu nosi pipo, njegova straža, črneci; in koder ga ugledajo Turki, pozdravijo ga vsi, doteknivši se čela in prsi; moslemske beračice, strašne gnusote, zakapućenih glav, golih prsij, ki priskakujejo k vratam proseče daru. Kopljeneci, ki neso v službi, hodijo po dva, po trije, po pet skupaj, s smodko v ustih; prepoznaš jih po mehki deblini, po dolgih rokah, po dolgi črni obleki. Turška dekleta, napravljene kakor dečki, v zelenih hlačicah, pa v rožnatih in rumenih opasnkih, letajo in skačejo gibko kakor mačice, odrivajoče svet s počrnelimi ročicami. Snažniki čevljev s pozlačeno skrinjico, obhajajoči brivci se stolom in skledico v roki, prodajavci vode in slaščic raztiskajo, odrivajo, gneto na vse strani, kriče grški in turški.

Na vsako stopinjo vidiš lesketati kakor vojni

oddelek: častnike v fe-su, rudečih hlačah, z redovi posutih prsi; serajske konjušarje, podobne generalom; orožnike s celo orožarno ob pasu; zeibeke (ali prostovoljce) v onih širokih hlačevinah, ki izgledajo kakor hotentotska Venera; cesarske straže z dolgo belo perjanico na pokrivalu, s trakovi pokritih prsi; mestne straže, ki hodijo okolu z hšicami (sponami) v rokah. Mestne straže v Carigradu! Ha, to je, kakor bi dejal: ljudje, ki v redu drže Atlantovski ocean!

Čudno je nasprotje mej tolikim zlatom in toliko cunjavostjo, mej ljudmi, ki so obleko takorekoč prenatrpani, ki so videti kakor potujoči sejmovi, in pa mej nagimi siromaki. Že sam prizor nagote je prvi čudež. Vidijo se vse barve človeške polti, od mlečne belote pri Arbancih do krokarjeve črnote pri Afričanih. Prsi, kateri bi morale odzvanjati kakor bron, ko bi ob nje udaril, ali pa se razbiti kakor prstene posode; pleča, oljnata, mastna, kamnita, lesena, kosmata kakor mrjascev hrbet; roke z rudečimi in modrimi arabeskami, z načrti vej in cvetlic, z reki iz korana, z velikimi slikami bojev in sre, se strelicami predrtih.

(Dalje prih.)



skomu pobedonosnomu vojinstvu, na kar se je duhovenstvo vrnilo v cerkev.

Ko se je blagoslovljenje spomenika končalo, začel se je ceremonijalni marš; vsakemu oddelu posebe izrekel je car sam carsko „spasibo!“ (Bog povrni!) Potem se je začelo ugoščenje „nižnjih činov“ vojaških: Car je stopil k mizi, na katerej je bila pijača, vzdignil je kupico „vodki“ ter rekel: „Za vaše zdravje, molodci!“ (junaki.) V maneži 2. artilerijske brigade gvardejske bil je prigrtovljen zajutrek generalom in vsem častnikom, ki so prišli v Peterburg na razkritje. Prišedši v manež, obrnil se je Car k navzočim, vzel v roke bokal, ter izrekel sledečo zdravico: „Za vaše zdravje, gospoda. Pozvoljite poželati Vam uspeha i polnago zdravja v budućem. Blagodarju za trudi, kotorije perenesli vi vo vremena kampaniji. Govorju eto ot imeni Togò, kogò uže njet meždu nami. Blagodarju vas ješčò raz, gospoda!“ Zdravico carju govoril je Veliki knez Nikolaj Nikolajevič starši i vsi navzočni so navdušeno kriknili „urà!“, godba pa je igrala: „Bože Carja hrani!“

Zvečer je bil carski obed, na kateri je bilo povabljenih 850 oseb. „Menu“ kazal je ruskega viteza, ki trobi pobeo (zmago). Iz trobe spuščal se je Jurjevega reda trak s križem; zraven viteza našete so vse zmage ruskega orožja za poslednje rusko-turške vojne, nastrani in zdolej pa turške zastave in topovi; na „menu“ je naslikan tudi spomenik „Pobeda“. Pri obedu je Car napil vsem udeleževšim se poslednje vojne ter se jim zahvalil za njih službo. Veliki knez Nikolaj Nikolajevič pa „Nadželniku ruščukskago otrjada“, zmagonosnemu s danjemu Samodržcu.

Jeden iz gostov te svečanosti poslal mi je podobo spomenika „Pobedi“, kakor se je razdajala „nižnjim činom“. Na vrhu so natisnjeni stih, katere tukaj privedem od besede do besede:

Vozdvignut pamjatnik ne slavě veličavoj,  
Ne dnjam pobeo minuvšago tepere,<sup>1)</sup>  
Ne pamjati vojni tjaželoj<sup>2)</sup> i krovavoj  
I ne količestvu snesennih nam poter<sup>3)</sup>  
Ne dlja tšeslavija<sup>4)</sup> on voznesen visoko,  
Ne dlja hvali i lavrom uvěnčan,  
I k toržestvu<sup>5)</sup> ot vsej Rusi s daleka  
Učastnik prošlago, minuvšago sozvan.  
Njet! pamjatnik inoj.<sup>6)</sup> On misli voploščenje.<sup>7)</sup>  
Pust<sup>8)</sup> on visok i lavrom uvěnčan,  
Kak stolp mogućago Slavjan objedinjenja,  
Kak věrni stjag<sup>9)</sup> zabludšim<sup>10)</sup> iz Slavjan.

Razmere spomenika so sledečo: podstava 3 sežnje 8 vrškov, iz rudečega in temnosivega granita; na pedestalu soha, visoka 6-8 sežnjev; vrh sohe korintski kapitel, ukrašen bronastimi listi. Na njej stoji kip „Pobede“ (zmage), v jednej roki s palmovo vejo v drugej s hrastovim vencem; visokost kipa 2 sežnja 8 vrškov; torej vsa visokost spomenika 13-5 sežnjev! Fundament je 67 tisoč pudov težak, granit 35 tisoč pudov, železa je 9150 pudov, 112 topov tehta 3600 pudov. Okolu spomenika na granitnih kamenih, katerih vsaki tehta 550 pudov, postavljeno je deset turških topov z lafetami. Kolona spomenika je sestavljena vsa iz topov v šest vrst drug nad drugim: sredi je spiralna lestnica. Kandelabra pred spomenikom sta izdelana vsak iz 8 topov, krajni stebri ograje so izdelani tudi iz topov, iz dveh vsak steber. Na podstavku so udelane ploče, na katerih je izložen kronologični hod rusko-turške vojne; nad vsako pločo stojita jeden na levi, drugi na pravi, naklonjena po dva turška topova. — Spomenik stoji 175 tisoč rubljev; staviti so ga začeli 27. maja 1885. leta, gotov pa je bil popolnem 1. okt. 1886.

Daj Bog, da bi spomenik „Pobedi“ zares stal vselej kot „stolp mogućago Slavjan objedinjenja, kak věrni stjag zabludšim iz Slavjan!“

Krutorogov.

<sup>1)</sup> Zdaj; <sup>2)</sup> težke; <sup>3)</sup> izgub; <sup>4)</sup> nečimurnost; <sup>5)</sup> svečanost; <sup>6)</sup> drugi; <sup>7)</sup> personifikacija; <sup>8)</sup> naj; <sup>9)</sup> steza; <sup>10)</sup> zgrešivšim se na poti. — 1<sup>o</sup> = 3 aršini, 1 aršin = 16 vrškov; 1 pud okolo 45 dm. funtov. Op. por.

## Politični razgled.

### Notranje dežele.

V Ljubljani 6. novembra

Včeraj je minulo jedno leto, ko je prevzel pl. Gautsch naučno ministerstvo. Ta čas je izdal mnogo naredb, ki pa nemajo posebnega pomena. S svojo naredbo o povišanju šolnine je pač več škodoval kakor koristil napredku. Slovanom se je kazal vedno nasprotnega. Njih želje dosledno prezira. Nemški liberalci so pa z njim popolnem zadovoljni, kar dovolj označuje njegovo delovanje.

Hrvatska regnikolarna deputacija bode danes končala svoja dela. Drugi teden bode skupna seja hrvatske in ogerske regnikolarne deputacije.

## Vnanje države.

Bolgarsko veliko sebranje bode začetkom prihodnjega tedna volilo kneza, ako se ta čas kaka prememba ne prigodi. Poslanci se še neso sporazumeli, koga bi volili. Stambulov priporoča princa Valdemarja, več poslancev je pa za princa Leuchtenberskega. Kakor se govori, princ Valdemar ne bi prevzel izvolitve, ker bi s svojim bratom Jurijem, ki je kralj na Grškem, lahko prišel radi Makedonije v kak konflikt, česar pa ne mara. Princ Leuchtenberski bi pa tudi ne prevzel volitve, ker Rusija velikega sebranja ne priznava.

Vse kaže, da se bliža ruska okupacija Bolgarije. Berolinski, Dunajski pa tudi Peterburški oficijozni sicer še vedno zagotavljajo, da Rusija ne misli na okupacijo toda oficijoznim listom ni dosti verjeti Diplomacija pa tudi vselej ne pove tega, kar misli. Sicer se pa znajo stvari v kratkem tudi tako obrniti, da bode Rusija primorana zasesti Bolgarsko, če tudi sedaj še ne misli. Ko bi ničesar ne storila, tolmačili bi to Bolgari za njeno slabost in zgubila bi ves upliv v orijentu. Pomisliti treba, da so v Rusiji 1877. l. še sredi aprila mislili, da se bode moč izogniti rusko-turški vojni. 15. aprila je pokojni car avstrijskemu veleposlaniku generalu pl. Lange-nau-u zatrjeval, da ne misli na vojno, a pozneje so se stvari tako zasukale, da so 24. aprila ruske čete že prestopile Prut. Ravno tako je Rusija mislila, da jej ne bode treba zasesti Merva, a pozneje se je pokazalo, da drugače ne more si zagotoviti varnosti v srednji Aziji. — Ruska vlada poslala bode velelastim noto, v katerej bode pojasnila svoje stališče nasproti volitvi bolgarskega kneza. — Nemški kancelar nekda še skuša posredovati v bolgarskem vprašanju. Izdal je cel načrt, kako bi se dalo pomiriti Bolgarijo. Ta načrt se je zaupljivo sporočil velelastim. — General Kaulbars je zahteval, da se izpuste ruski in črnogorski zarotniki proti življenju kneza Aleksandra, ki so v Burgasu zaprti. Vodjo zarotnikov, ruskega kapitana Nobakova, so že izpustili s pogojem, da ne bode ostavil Burgasa. — Nobenega upa ni, da bi se Rusija sporazumela s sedanjo vlado. Rusija hoče, da odstopi sedanje regentstvo, ki je protiustavno in se osnuje drugo iz bivših ali aktivnih ministrov in najvišjih sodniških uradnikov. Potem naj se razpusti sebranje in voli novo brez vsacega pritiska vlade. Nove volitve se pa ne smejo raztezati tudi na Vzhodno Rumelijo.

Bolgarski agent dr. Stransky naznanil je srbski vladi, da je bolgarska vlada imenovala Vidinskega prefekta Ivanova in finančnega kontrolorja Karanfilovića odposlancema v komisijo za urenje Bregovskega vprašanja. H kratu je izrekel željo, da srbska vlada tudi v kratkem imenuje svoja odposlanca.

Ker srbska skupščina neče vsprejeti nespremenjene vladne budgetne predloge, hočeta minister-ski predsednik Garašanin in finančni minister Mijatović odstopiti. Najbrž se bode stvar še poravnala. Večina skupščine se bode najbrž udala vladi in Garašanin bode še ostal.

Prej ali slej bode prišlo do vojne mej Rusijo in Anglijo v Srednji Aziji. Zategadelj so pa razni dogodjaji v Srednji Aziji z bistrim očesom opazujejo v Peterburgu in v Londonu. Nedavno je buknil ustanek v Afganistanu, ki je pokazal, da mnogi Afgani neso zadovoljni s sedanjim, Angležem prijaznim emirom. Ustanek je zatrt, a le z veliko silo, kajti jeden polk so ustaši popolnem uničili. Jasno je tedaj, da se Angleži ne morejo zanašati na Afgane v vojni proti Rusiji. — Sedaj je v Peterburg došel Maharadža Dulis Sing in ponudil Rusiji, da je pripravljen svoj upliv porabiti za njo v Indiji. Ta indijski knez je evropski izobražen. Dalj časa je bival v Londonu, ko pa vlada ni hotela plačati zapj dolgov, je nakrat odpotoval v Indijo in po Pendžabu širil puntarske proklamacije. Angleži so ga bili zategadelj zaprti, pozneje pa zopet izpustili. Rusiji utegne mnogo koristiti v boji z Anglijo.

Sedanja francoska vlada se ne bode več dolgo vzdržala na krmilu. Minister javnih del je dal svojo ostavko, dva druga ministra sta pa tudi mislila odstopiti. Le s težavo jih je Freycinet pregovoril, da še ostanejo. K kratkem pa zna priti do občne ministerske krize.

## Dopisi.

Iz Gradeca 4. novembra. [Izv. dop.] Ne, gospod urednik, tega pač ne znate: iz muhe slona ustvariti ter še potem nad tem res velikanskim delom veseliti, kakor bi v nebesa prišli! Ne, tega pač ne znate: slona dobro rediti, da odebeli ter potem iz njega še kaka druga žival postane, bolj imenitna, kojo bi občudovali vsi na tej zemlji živeči ljudje, še celo morda urednik kakega lističa tam na Slovenskem Štajarju, kateri je sicer v takih stvareh kaj več mojster. To bi bilo res kaj vredno. V muhi videli bi vsi ogenj bluvajočega zmaja, a bil bi le — muha. Dokler kaj takega ne znate, gospod urednik — pojte v „klošter“. Ali pa ne, počakajte še malo, pojte raji v šolo h kakemu kolegi na spo-

nje Štajersko. Tam so gotovo pravi večaki v tej stroki! Dokaz temu:

Priobčili ste v „Narodu“ dopis, v kojem graja Vaš dopisnik one, kateri so se protivili združenju tukajšnjih hrvatskih in slovenskih društev. Kakor zgrabi lačen pes kos mastne pečenke ter ga porine globoko tja v svoj prazen, nenasiljiv želodec, isto tako posegel je Vaš kolega s svojo od gladovnosti tresočo se roko po tej notici ter jo s posebnim škodželjnim veseljem razglasil vernim svojim ovčicam. A to še ni dosta! Tu je treba še povedati, da slovenski „pervaki“ radi te nesložnosti kar žalosti mrejo ter kakor ostrupljene muhe kar na trda tla cepajo, kjer se še lahko v drugič ubijejo. Vse je tam v Ljubljani zbegano, vse je prepričano, da smo izgubljeni. Uboge ve ovčice! Sedaj ste vse kar v nebeskem veselju predstavljajoč si ono krasno brezskrbno življenje, koje boste imeli sprehajoč se po zelenih tratah ter uživajoč v miru, kar se vam bode poljubilo. Bog ve, koliko najslastnejše trave so te ovčice že pogoltnile v tej nadi, koliko telo ogrevajoče pijače so že popile, vse v upu na nebeško — krasno prihodnost. — Žal Bog, da je ravno Vaš dopisnik, gospod urednik, v to obsojen, da s kruto svojo besedo ubogim ovčicam vse upe, vse nade vzame, da s peklenskim svojim jezikom, kar mahoma vse gradove podere, gradove, koji so bili res — nebeško zidani.

Vedite, gospod urednik, večina tukajšnjih Hrvatov in Slovencev dobro vē, da je le v slogi moč, prepričani smo, da nam združenje naše more biti le v korist; radi tega delujemo tudi z vsemi svojimi močmi na to. Ako se nam zdaj ni posrečilo, da bi vsi bili s tem zadovoljni, prepričani smo popolnoma da se to v kratkem gotovo zgodi, kajti dobro seme rodi, mora roditi dober sad! Ona mladež, koja je verjela v besede jednega moža (kaj čudno ga je g. dopisnik v zadnjem poročilu naslikal) Kmalu bo spoznala, kaj je koristno, kaj škodljivo, to nam priča zdrav razum ter domoljubnost Hrvatov! Da se bode nekdo veselil, pove še, da je ta stranka jako maloštevilna; velika večina bratov naših pa združila se je z nami, ona misli in dela kakor mi, ima upe in nade popolnoma slične našim. Mi vsi pa, kojim je pred očmi slovanstvo, delovali bomo na to, da dobomo polagoma vse brate v svoj krog, kar se bode tudi gotovo zgodilo, če prav bi kdo nad tem mačje solze prelival ali pa z vso svojo jezo na nas planil.

Iz Hrušice pod Ljubljano 4. novembra.

[Izv. dop.] Po srečnem dogotavljenji našega šolskega poslopja začela se je pri nas šola dne 5. m. m., blagoslovljenje pa je bilo stoprav 21. dne oktobra. Tem povodom bila je šolska soba okrašena s cveticami, stene in podobe pa z vencem. Na cesti in pred šolo stali so mlaji z narodnimi in drugimi zastavami in slavoloki z napisom: „Bodite pozdravljeni! Dobro došli! Dolgo želeli, danes doživeli.“ — Ob 8. uri zjutraj bilo je cerkveno opravilo, po maši pa zahvalna pesem. Iz cerkve šla je vsa mladina v šolo, katero je potem g. župnik Hočevnar blagoslovil. Po blagoslovljenji bil je gospoda župnika jako poučen govor o veliki koristi šole z opominom starišem, naj svoje otroke redno v šolo pošiljajo, in z nado, da bode nova šola vzgajala dobre kristijane, zveste državljane, dobre in skrbne gospodarje in pridne gospodinje. Potem prosi gospod župnik navzočnega c. kr. komisarja, naj izroči c. kr. okrajnemu glavarju g. Mahkotu najsrčneje hvalo za velike zasluge, ki si jih je stekel za šolo in za podarjeni dve podobi. Dalje izreče gospod župnik zahvalo županu g. Korbarju, udom krajnega šolskega sveta, posebno g. Fr. Babniku za veliko skrb pri zidanji šole in je prosil, da so tudi zanaprej šoli jednako naklonjeni. Na to stopi mlada učenka Marija Babnikova naprej in poda g. komisarju s primernim nagovorom krasen šopek, konečno pa je g. učitelj Klinar s primernim govorom, poudarjajoč koristi in ugodnosti novega šolskega poslopja in s trikratnim slavklicem presvetlemu cesarju slavnost zaključil, na kar je mladina zapela cesarsko pesen. Gospod župnik povabil je potem gospoda komisarja, gg. učitelje in ude krajnega šolskega sveta na malo okrepčanje v g. Korbarja gostilno, kjer je bilo mnogo krepkih napitnic.

Iz Bolca začetkom novembra. [Izv. dop.]

Kakor smo Vam že naznanili, ustanovila se je tudi pri nas podružnica sv. Cirila in Metoda, glavna zasluga v tej zadevi gre predsedniku naše čitalnice

➔ Dalje v prilogi. ➔

g. Šubicu, katerega pa še dolgo Bog ohrani! — V Bolec dobimo tudi čipkarsko šolo, katero je vzel pod streho naš mogotec in v kateri bode poučevala učiteljica, ki se iz Soče semkaj preseli. Naš mogotec ponujal je poprej znano obešenjakovo (Minkečevo) hišo nekim strankam brezplačno, a je neso marale. Zdaj pa jo je velikodušno za jedno leto ponudil za čipkarsko šolo. Tudi nekaj.

Naš mogotec bode kmalu imel vseh 99 obrtj v svojih rokah združenih. Poleg krčme in štacune, v kateri se tudi županstvo upravlja, s kozlički in sirom baranta, napravil je sedaj tudi pekarijo in začel še črevlje prodajati. No, nisem mu prav nič zaviden, dal Bog, da bi bil vender jedenkrat že sit.

## Domače stvari.

— (V Logatci) bode jutri teden dne 14. t. m. sestanek narodnjakov in volilcev iz logaškega, idrijskega in loškega okraja, katerim se bode pridružilo tudi nekaj narodnjakov iz Ljubljane. Dopoludne ob 9. uri bode shod v Gorenjem Logatci v šolskem poslopju, kjer bode razgovor o ustanovitvi posojilnice. Prečitala se bodo pravila in volil odbor, ki bode pravila predložil. Popoludne ob 3. uri pa bode v Dolenjem Logatci gospod dr. Vošnjak volilcem poročal o svojem in o deželnega zbora delovanju. Pri tej priliki predstavil se bode volilcem g. dr. Ferjančič kot kandidat za državni zbor. Priporočali bi, da se narodnjaki in volilci obeh shodov mnogobrojno udeležijo, kajti pri tej priliki, bi se utegnili tudi preudarjati, bi li ne kazalo, da se za okraj idrijski ali pa loški tudi napravi posojilnica, ob enem pa imajo volilci priliko seznaniti se z gospodom kandidatom in njegaj političnim programom.

— (Dolenjska železnica.) Gosp. Josip Kušar, načelnik konzorcija za zgradbo dolenjske železnice, sklical je na včerajšnji dan v magistratno dvorano shod, katerega se je udeležilo mnogo narodnjakov in sploh veljavnih mož iz vseh krajev Dolenjske. Shod odločil se je z veliko večino za progo čez Trebnje, ki je gotovo najnaravnejša. — Deželni odbor Kranjski imel je včeraj zvečer tudi v tej zadevi sejo in se je izrekel tudi za progo čez Trebnje.

— (Drobne vesti.) V Tolminu umrl je dne 30. oktobra za mrtudom odvetnik dr. Robert Miani. Namestnikom mu je postavljen dr. Josip Stanič, ki je pokojnega pisarno že prevzel in se bode za stalno preselil iz Gorice v Tolmin. — Odvetniško pisarno v Gorici odprl je dr. Adolf Golob. — Finančni nadzornik Jakob pl. Kuhačevič imenovan je finančnim tajnikom, finančni komisar Ivan Golja, od sv. Lucije pri Tolminu, pa finančnim višjim komisarjem. — Razpisana je služba družega učitelja na dvorzrednici v Mirni na Dolenjskem. Plača 400 gld. Prošnje do 20. t. m.

— (Umrl) je včeraj popoludne g. Anton Fröhlich, hišni posestnik na Dunajski cesti v Ljubljani, 75 let star.

— (Dvoboj.) V nemških listih čitamo, da sta te dni dr. Foregger in dr. Glantschnigg iz Celja v neki vojašnici v Gradci imela dvoboj. Bila sta se s sablami, oba sta ranjena. Povod dvoboju bila je nedavno v Gradci izišla brošura „Politische Zwitter“, katero je bil spisal dr. Glantschnigg.

— („Dramatično društvo“) priredi v četrtek dne 18. novembra t. l. v deželnem gledališču slovensko predstavo „Teške ribe“. Igra, katero je po Mihaelu Baluckiju poslovenil Jos. Debevec, stopi ta večer prvič pred slovensko občinstvo, ter zopet jasno dokazuje, da se „Dramatičnega društva“ odbor trudi pridobiti si tudi one obiskovalce slovenskega gledališča, ki sedaj z izgovorom „s mo že videli!“ žal izostajajo. Omenjena predstava je prva delavniška v letošnji sezoni, zato opozarjamo vse domoljube, naj skrbno, da ne oplaše s praznimi prostori požrtvovalnih naših igralcev. Slovenska sezona šteje itak samo dvanajst predstav, in da bi Slovencem ne bilo mogoče dvavajstkrat napolniti Talijnega hrama — to je zelo dvomljivo!

— (Vabilo k pevskemu večeru), katero priredi slovensko delavsko pevsko društvo „Slavec“ v nedeljo 7. novembra 1886. leta v restavraciji Ljubljanske čitalnice. Spored: I. S. Jenko: „Najprej zastava Slave!“ zbor. — II. pl. Janušovsky: „Domoljubje“, zbor. — III. A. Foerster: „Nočni pozdrav“, zbor. — IV. Härtl: „Pozdravljam te“, čveterospev. — V. Stooss: „Brzo junaci“, zbor. — VI. A. Foerster: „Pjevajmo“, zbor. — VII. Vilhar:

„Poštena deklica“, šaloigra v jednom dejanji. — VIII. Ples. — Začetek ob 7. uri zvečer. Ustop za ude prost, za neude po 20 kr. — K tej veselici vabijo se najljudneje vsi prijatelji delavskega stanu in narodnega napredka. — Posebna vabila k tej veselici se ne bodo izdajala. — Čč. gg. pevci se najljudneje vabijo jutri ob 2. uri popoludne k skušnji v Virantovi hiši v II. nadstropji. Odbor.

— (Kupčija z jabolki), ki je letos prinesla lepo vsoto tisočakov v dežel, vzbudila je veliko veselje mej našimi posestniki in izvestno bode odslej sadjarstvo v nas še bolj napredovalo. A ker ni gotovo, pridejo li Virtemberžci vsako leto po naša jabolka, treba že sedaj skrbeti, da se bode naše ovočje lahko in s pridom spečevalo. V tej zadevi opozoril nas je velečasten gospod, ki mu je napredek in blaginja dežele pri srci, na inserate, nahajajoče se v nemških listih. V teh inseratih ponuja se jabolčno vino na prodaj. Cena najboljšemu jabolčniku je 25 mark za hektoliter, za eksportni jabolčnik pa po 30 mark. Jabolčni šampanjec prodaja se po 1.40 mark steklenica. V Nemčiji je veliko vinskih trgovin, ki skoro izključno tržijo z jabolčnim vinom, največja taka trgovina je nekda ona bratov Freyisen v Sachsenhausenu pri Frankobrodu. Prav naravno je, da so že letos praktični naši kmetje začeli premišljati bi ne kazali, ko bi sami začeli delati jabolčnik, kajti, mislili so si, ako Virtemberžec, ki mora plačevati drago vožnjo iz Kranjske in Štajerske na Virtemberško, pri tem še z lepim dobičkom dela, zakaj bi ga ne posnemali in dobička ne pridržali v deželi. Misel ta je popolnem pravilna in kakor se nam je izvestilo, je že letos odličen narodnjak na Vrhniki napravil več hektolitrov prav dobrega jabolčnika, v bodoče pa jih bode še več tako storilo. Ker je pri vsakem blagu treba gledati na to, da je pristno in okusno, da ugaja današnjim zahtevam, treba je neobhodno, da se jabolčnik pravilno nareja, da se prireja kolikor možno zdrava in okusna pijača. Za to pa treba za naše posestnike primerne navoda, ustnega in pismenega pouka, za kar naj bi skrbel naša c. kr. kmetijska družba, ki bi si na ta način gotovo pridobila veliko zaslug.

— (Novi koleki), kakor doslej vsako tretje leto, se leta 1887. ne bodo izdajali; dosedanji koleki z letno številko „1885“ ostanejo najmanj še prihodnje leto v prometu.

— (Za konjerejce) Deželna vlada za Kranjsko izdala je dne 28. oktobra t. l. št. 11258 nastopno razglasilo: „Na podstavi deželnega zakona z dne 18. februarja 1885 (dež. zak. št. 13) se s tem splošno naznanja, da morajo posestniki žrebcev, kateri hočejo v prihodnji spuščalni dobi spuščati svoje žrebce za plemenitev tujih kobil, zglasti te svoje žrebce najpozneje do 1. decembra t. l. pri političnem okrajnem oblastvu, v čigar okoliših se nahaja stališče žrebčev. — Zglastilo se more izvršiti pismeno ali ustno, ob enem pak je naznaniti ime in priimek, potem stanovišče žrebčevega posestnika, kakor tudi pleme, starost, barvo in stajališče žrebčev. Za žrebce sploh pod 4 leti in za nōriške žrebce pod 3 leti se ne dajejo dopustila za spuščanje. — Kje in kdaj bode izborna komisija zglasene žrebce pregledavala in za nje dajala dopustila, dá se ob svojem času na znanje.“

— (Hranilno in posojilno društvo na Ptuj) je imelo oktobra meseca 10.730 gld. 52 kr. dohodkov, 11.533 gld. 26 kr. pa izdatkov, torej 22.213 gld. 68 kr. prometa.

## Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Kamnik 6. novembra ob 9. uri 35 minut dopoludne. Mešalnica za smodnik ravno eksplodirala. Ljudje neso poškodovani.

Budimpešta 6. novembra. Na nagovor predsednika delegacij odgovoril cesar: Zagotovilo zveste udanosti, katero ste mi izrekli, navdaja me z odkritosrčnim zadovoljstvom. Vsprejmite za to izraz moje najgloblje zahvale. Obžalovanja vredne zmešnjave v Bolgariji, ki so lani pričele s Plovdivskim prevratom in vrgle vlado, dajo vnovič povoda za resne skrbi. Posrečilo se je sicer skupnemu prizadevanju velisil, da se je gibanje omejilo (lokalizovalo) in pripravil pot, da se povrnejo zopet zakonite razmere, a najnovjši dogodki v Sofiji izzvali so novo nevarno krizo, katere razvoj in, kakor upam, mirna rešitev ravno sedaj zavzema moje vlade polno pozornost. Prizadevanje moje vlade naperjeno je na to, da se po konečni

rešitvi vprašanja bolgarskega, ki se mora vršiti s sodelovanjem velisil, v avtonomni kneževini ustanovi zakonite stanje, katero bode v poštev jemajoč Bolgarov opravičene želje, se tudi strinjalo z obstoječimi pogodbami in z evropskimi interesi. Naši izvrstni odnošaji z vsemi vlastmi in mirnih namenov zagotovila, katera dobivamo od vseh vlad, dopuščajo upanje, da se bode kljub težavnemu položaju posrečilo, ohraniti mir, ne da bi avstro-ogerske države in evropskih vlad interesi bili na škodi. Vojna uprava zahteva od Vas pomnožene požrtvovalnosti za potrebščine, ki so utemeljene v posledicah zakona za ukvartiranje in v vedno napredujočem razvoju orožne tehnike. Vojna uprava pa si prizadeva, da se bodo te neobhodne večje potrebščine kolikor možno omejile. V Bosni in Hercegovini kaže se tudi letos v vseh zadevah napredek in ne treba nobenega doneska k upravnim stroškom teh dežel iz vkupnih sredstev. Vlada ukrenila je tudi za leto bodoče, da se znanjša kredit za vojsko v Bosni in Hercegovini. Priporočevaje Vam, da izročene Vam vladne predloge skrbno presoimate in po svoji vsekdar skušeni patrijotični previdnosti rešite, pričakujem (rechne ich darauf), da bode vladno v izvrševanju njene važne težke naloge s svojim zaupnim sodelovanjem podpirali ter Vam vsem izrekam svoj najsrčnejši pozdrav.

Trnovo 6. novembra. V Burgasu pod vodstvom bivšega ruskega častnika in popa buknil ustanek. Ustaši zaseli mesto, vojaki je obkolili.

Trnovo 5. novembra. Predvčerajšnjim v Burgasu nastal upor pod vodstvom istih zarotnikov, ki so meseca maja pri Burgasu kneza umorili hoteli, a bili potem na rusko zahtevanje oproščeni. Črnogorske tolpe, najete po ruskem stotniku Nabokovu, zasele so mesto, katero je sedaj v rokah upornikov. Ustaja priredila se je pod neposrednim vodstvom tamošnjega ruskega konzula. Tukaj splošna preplatenost, ker utegnejo dogodki v Burgasu Rusiji dati povod za okupacijo in za zaščito upornikov.

## Razne vesti.

\* (Princ Valdemar.) ki bode najbrže izvoljen knezom bolgarskim, ima jako mogočne rodbinske zveze z vladajočimi hišami. Izmej njegovih sester je jedna soproga princa Waleskega, bodočega kralja angleškega in cesarja Indije. Njegova sestra Dagmar je carica ruska. Tretja Tyra je soproga vojvode Cumberlandskega, pretendenta za prestol hanoverski. Princa Valdemara brat Jurij je grški kralj, slednjega soproga pa je hči velikega kneza Konstantina. Princ Valdemar sam pa se je lani oženil s princesinjo Marijo Orleansko, torej ima tudi na Francoskem dobre zveze.

\* (Umor na Dunaji.) V četrtek zvečer ob 10. uri izvršil se je na Dunaji v skoro najživahnejši ulici v „Wollzeile“ umor, ki je vzbudil pravo senzacijo. Tiskarja in izdajatelja „Freunden-Zeitung“, Jakob Schlossberga, 60 let starega moža, zaklal je nepoznan, okolu 20 let star mož po kratkem prepiru. Morilec je ubežal in dostlej ga še neso dobili. Morilec zabol je Schlossberga v vrat z bodalcem in zadel tako dobro, da je umorjeni samo dvakrat še zaklical „Polizei, Polizei!“ a nobene druge besede več, in je kmalu potem umrl.

## „Sokoli“ pozor!

Na zdravje!

Prihodnje sredo 10. novembra ob 8. uri zvečer prične se na kegljišči čitalniške restavracije streljanje z bolcem.

Za prvo streljanje dá dobitke v znesku 10 gld. društvo „Sokol“.

Gospode društvenike in prijatelje „Sokola“, kateri so se upisali ali se še želé upisati, vabi najljudneje k prav obilni udeležbi pri tej prijetni zimski zabavi **odbor „Sokola“.**

(Bittnerjev koniferni sprit) Dvanajst let vzdružuje se ta izdelek v svetovni trgovini vzlic mnogim ponarejanjem ter je po zimi pravi prijatelj revnih in bogatih, zdravih in bolnih. Kaj pa naredi bolj zdravo sobo, kakor kislec in smolnato-balzamski snovi iglastega lesa. Kje se dobiva, pove današnji inserat

Poslano

Lepa priloznost ponuja se p. n. občinstvu kupiti si razno blago jako po ceni. Treba se obrniti samo na E. Storch a v Brnu na Moravskem, Dominikanske ulice št. 42. Posebno je za kupovalce ugodno, da se ni bati, da bi bil kdo osleparjen, ker se denar takoj povrne, ko bi blago ne ugajalo. Sicer pa opozorjemo na inserat v današnji številki.

Poslano.  
**Za mašenje otlah zob**  
 ni boljšega in uplivnejšega sredstva, kakor  
**zobna plomba**  
 c. kr. dvornega zdravnika za zobe dr. J. G. POPP-a,  
 na Dunaji, mesto, Bognergasse št. 2. (158-4)  
 katero vsakdo sam prav lahko in brez bolečin dne v otlah  
 zob, ki se potem trdno sprime z ostanki zoba in dlesnom  
 ter varuje zob proti daljšemu razrušenju. **Cena 1 gld.**  
 Dobiva se v Ljubljani pri lekarnih J. Swoboda, V. Mayr,  
 U. pl. Trnkoczy, E. Birschitz, G. Piccoli; dalje pri trgovcih  
 C. Karinger, Vaso Petričić, Ed. Mahr, P. Lassnik, bratje  
 Krisper.

Poslano.  
**Neustein-ove posladkorjene kri čisteče**  
**pile svete Elizabete,** (817-2)  
 skušeno in od znamenitih zdravnikov priporočano sredstvo  
 proti zabasanju. — 1 škatljica à 15 pil 15 kr., 1 zavoje =  
 120 pil 1 gld. a. v. — **Pred ponarejanjem se jako**  
**svari.** — Pristne so samo, če ima vsaka škatljica rudeče  
 tiskano našo prot-kolovano varstveno znamko „Sveti  
 Leopold“ in našo firmo lekarna „pri sv. Leopoldu“, Dunaj,  
 mesto, Eeke der Spiegel- und Plankengasse. — Dobivajo se v lekarni G. Piccoli.

**Tržne cene v Ljubljani**  
 dné 6. novembra t. l.

	gl. kr.	gl. kr.
Pšenica, hkti.	6 82	Speh povejen, kgr.
Rež,	4 71	Surovo maslo
Ječmen,	4 06	Jajce, jedno
Oves,	2 92	Mleko, liter
Ajda,	3 90	Goveje meso, kgr.
Proso,	4 38	Telecje
Koruza,	4 87	svinjsko
Krompir,	2 68	Koštrunovo
Leča,	12	Pišaneč
Grah,	10	Golob
Fizol,	11	Seno, 100 kilo
Maslo, kgr.	— 90	Slama,
Mast,	— 68	Drva, trda, 4 metr.
Speh frišen,	— 62	meška,

**Meteorološko poročilo.**

Dan	Čas opa-zovanja	Stanje barometra v mm.	Tem-peratura	Ve-trovi	Nebo	Mo-krina v mm.
5. nov.	7. zjutraj	737-71 mm.	38° C	sl. zah.	megla	88 mm.
	2. pop.	735-55 mm.	84° C	sl. zah.	dež.	
	9. zvečer	733-21 mm.	78° C	sl. zah.	dež.	

Srednja temperatura 67, za 0-6° pod normalom

**Dunajska borza**  
 dné 6. novembra t. l.  
 (Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	83 gld.	75 kr.
Srebrna renta	84	80
Zlata renta	113	95
5% marcna renta	101	25
Akcije narodne banke	870	
Kreditne akcije	283	40
London	125	15
Srebro	—	—
Napol	9	87 1/2
C. kr. cekini	5	90
Nemške marke	61	25
4% državne srečke iz l. 1854	250 gld.	132
Državne srečke iz l. 1864	100 gld.	169
Ogrska zlata renta 4%	103	10
Ogrska papirna renta 5%	92	45
5% štajerske zemljišč. odvez. oblig.	105	50
Dunava reg. srečke 5%	100 gld.	118
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	123	60
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	—	—
Prior. oblig. Ferdinandove sev. žele ce	98	90
Kreditne srečke	100 g	176
Rudolfove srečke	10	18
Akcije anglo-avstr. banke	120	110
Tramway-društ. velj. 170 gld. a. v.	262	40

Poslano.

Gosp. **Gabrijelu Piccoliju**, lekarničarju v Ljubljani.  
 Ako je dolžan človek hvaležen biti za to, kar se mu stori, mora tembolj biti za zdravje, brez ka-terega bi pač malo dobrega bilo. Tako hvalo sem jaz Vam dolžan, kajti bolehal sem več let na želodeci, a Vaša esenca me je ozdravila.  
 Vi ste toliko dobrega storili za zboljšanje mo-gega zdravja, utrjenje mojega telesa in za mojo bo-dočo srečo, da Vas hočem vedno spoštovati kot naj-večjega in prvega lekarničarja. Da Vam svojo hval-ležnost izkažem, hočem se prizadevati, da kolikor je moč razširim Vašo esenco, in dokler bodem živel, ho-čem se spominati Vaše ljubezni in dobrote.  
 Z velespoštovanjem Vam na veke hvaležni  
**Josip Čopp.**  
 V Klenovci 25. maja 1886. (489-9)

**Piccoli-eva esenca za želodec.**  
 katero pripravlja  
**G. PICCOLI**, lekar v Ljubljani.  
 Ozdravlja kakor je razvidno iz zahvalnih pism in zdravniških spričeval bolezni v želodcu in trebuhu, bodeenje, krč, želodečno in premen-javno mrzlico, zabasanje, hemeroidje, zlatenico, migreno itd. in je najboljši pripomoček zoper gliste pri otrocih.  
 Pošilja izdelovatelj po pošti v škatljicah po 12 steklenic za 1 gld. 36 novc.  
 Pri vašem številu dobi se primeren odpust.

Poslano. (3-4)  
**Najboljša pitna voda pri epidemijah.**

**GLAVNO SKLADIŠTE**  
**MATTONIJEVE**  
**GISSHÜBLER**  
 najčistejše lužne  
**KISELINE**  
 poznate kas najbolje okrepljujuče pice,  
 1 kas izkušani lek proti trajnom kašlju plućevine 1  
 želudca bolesti grkljana 1 proti mehurnim kataru,  
**HINKE MATTONIJA**  
 Karlovi vari i Widn.

V našem založništvu je izšla in se dobiva po vseh knjigo-  
 rniških knjiga:

**Šaljivi Slovenec.**  
 Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov.  
 Nabral  
**Anton Brezovnik**, učitelj.  
 12 pbl v 8°. Mehko vezana 60 kr., franko po pošti 65 kr.  
 Gospod pisatelj, oziroma zbiratelj, mnogo dozdaj že nenatis-  
 nenih kratkočasnic gotovo ni imel malo truda pri zbiranju teh  
 kratkočasnic in smešnic, predno je vse nabral, jih opilil in potem  
 primerno razvrstil za vsak stan posebe. Gotovo mu bode vsakdo  
 hvaležen za njegovo delo, saj bode čitatelj podane smešnice preživel  
 marsikatero uro veselo, zginita mu bode za trenotek skrbi za vsak-  
 danji pičli kruh, razvedrilo se mu bode lice in telo njegovo pro-  
 stinjeno bode nove moči. Kar je sol jedilom, to je humor (šala)  
 življenju. «Humor izgubljen, življenje izgubljeno», pravi K. Bühler  
**Ig. pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg**  
 knjigotržnica  
 v Ljubljani na Kongresnem trgu.

(715-5)

**Izvrstno pivo v steklenicah**  
 priporoča (330-27)  
**pivovarna Janeza Perlesa**  
 v Ljubljani, Slonove ulice.

**Trgovsk pomočnik,**  
 dobro izučen v prodajalnici jestvin in špicerijskega blaga,  
 z dobrimi spricali,  
 bi takoj rad ustopil v službo.  
 Naslov pove iz prijaznosti upravnistvo „Slovenskega  
 Naroda“.  
 (816-2)

Kdor hoče dobivati (718-7)  
**pristno Brnsko volneno blago,**  
 obrne naj se z zaupanjem na najstaršo tvrdko za sukno  
**MORITZ BUM,** Brno, ustanovljena 1822.  
 Popotni plaidi po gld. 3.50 in višje. Uzorci zastoj.  
 Gg. krojaškim mojstrom pošljejo se karte uzorcev zastoj.

**Tuji:**  
 5. novembra.  
 Pri 2.000: Ehrenthal z Dunaja. — Sajič iz Karlova. — pl. Lazzarini iz Gradca. — Ubl iz Ljubljane.  
 Pri 3.000: Bar. Marenzi z Dunaja. — Budešinsky iz Kočevja. — Kaiser z Dunaja.

**Umetni so:**  
 2. novembra: Janez Plan- kar, delavec, 58 let, Kladezne ulice št. 16, za jetiko.  
 3. novembra: Neža Nagode, krojačeva žena, 73 let, sv. Florjana ulice št. 13, za na- duho. — Vojteh Kurnik sto- lar, 62 let, Hradečkega vas št. 10, za jetiko. — Ana Bastel, mestna uboga, 78 let, Karlov- ska cesta št. 7, za vodenico.  
 4. novembra: Jožef Sajn, delavec sin, 8 mes., Travn- niške ulice št. 5, za škarlatico. — Janez Tome, posestnikov sin, 2 1/2 mes., Vegove ulice št. 9, za bočjastjo. — Franja Bavdorfer, kleparjeva hči, 10 mes., Cesta v mestni log št. 2, za vnetjem v grlu.  
 V deželnej bolnici:  
 2. novembra: Janez Za- vašnik, kočjaž, 79 let, za star- rostjo.  
 3. novembra: Marija Smuk, gostija, 73 let, za otrpenjem pluč. — Janez Fik, deavec sin, 11 mes., za jetiko.

V Calumetu v Severnej Ameriki  
 dné 25. junja 1886.  
**Blagorodni, plemeniti gosp. TRNKOCZY,**  
 lekar poleg rotovža v Ljubljani.

Naznanjam Vam, da sem prejel Vašo pošiljatev do-  
 mačih zdravil, kakeršne Vi napravljate, v svojo največje  
 zadovoljnost. Prosim Vas tedaj še jedenkrat, po pošti po-  
 slati naslednjih izvrtno uplivajočih domačih zdravil ter  
 Vam hkratu pošljem 9 dolarjev (nad 20 gld. av. velj.) za  
 poslati to stroškov. Vzlic precejšnjih vožnih stroškov se ne  
 ustrašim naročiti Vaš h jako razširjenih domačih zdravil iz  
**Calumeta, Michigan, v Severnej Ameriki,** ker jih  
 moji tukajšnji rojaki po pravici močno zahtevajo.  
 Ostanem Vam udani  
**Josip Schneller,**  
 v Calumetu, Michigan, Sev. Amerika.

5 dvanajstorie **Marijacepljskih kapljic za želodec,**  
 proti želodčevim boleznim itd., 1 steklenica 20 kr.  
 5 zavitkov **kri čistilnih kroglic,** 1 škatljica 21 kr.  
 1 dvanajstoria **cvetú zoper trganje po dr. Mallé-i,**  
 proti protinu, revmatizmu itd., 1 steklenica 50 kr.  
 1 dvanajstoria **sokú kranjskih planinskih zelišč**  
 s podfosforo-kisl-m apnom in železom pomešanega, proti  
 plućnim boleznim, kašlju in hripavosti, 1 steklenica 56 kr.  
 P. n.

Jednakih zahvalnih pism in naročil za domača  
 zdravila lekarn **TRNKOCZY, zraven rotovža**  
 v Ljubljani, došlo je poslednji iz vseh držav konti-  
 nenta, na stotine iz kronovin Avstro-Ogerske in sicer  
 od zdravnikov, lekarjev, živinozdravnikov, du-  
 hovnikov itd. itd. (792-3)

**Novi mehanični mlin na valčke**  
 na Glincah pri Ljubljani  
 priporoča  
**moko**  
 iz najkrepkejše banaške pšenice po  
 najnižjih cenah.  
 Z uzorci in ceniki se takoj postreže in zagotavlja  
 najsolidnejšo postrežbo.  
**Jakob Traun,**  
 trgovec in posestnik mlina.  
 (807-3)

**Dr. Friderik Lengiel-ov**  
**Brezov balzam.**  
 Že sam rastlinski sok, ka-  
 teri teče iz breze, ako se navrta  
 njeno deblo, je od pamtiveka  
 znan kot najizvrstnejše lepotilo;  
 ako se pa ta sok po predpisu  
 izumitelja pripravi kemičnim po-  
 tom kot balzam, zadobi pa ču-  
 dovit učinek.  
 Ako se namaže zvečer ž  
 njim obraz ali drugi deli polti,  
 ločijo se že drugi dan ne-  
 znatne luskinje od polti, ki postane vsled  
 tega čisto bela in nežna.  
 Ta balzam zgledi na obrazu nastale gube in ko-  
 žave pike ter mu daje mladostno barvo; polti podo-  
 ljuje beloto, nežnost in čvrstost; odstrani kaj naglo  
 pege, žoltavost, ogerce, nosno rudečino, zajedce in  
 druge nesnažnosti na polti. — Cena vreč z navodom  
 vred gld. 1.50.  
**Zaloga v Ljubljani pri U. pl. Trnkoczy-ji,** le-  
 karji; — na Dunaji pri lekarni **Phil. Neustein-u,**  
 mesto, Plankengasse. (787-2)

**Zrebanje že prihodnji Mesec.**  
**Kinscem** à 1 gld. 11 srečk 10 gld.  
**SREČKE**  
 Glavni dobitek v gotovini  
 gld. 50.000 gld.  
 10.000 gld., 5000 gld. z odteg. 20% || 4788 denarnih  
 dobikov.  
**Kinscem-srečke** dobivajo se  
 v loterijskem bureau ogerskega Jockey-kluba:  
**Budimpešta, Waitzgasse 6.** (781-13)

# Ustanove.

Za 1886. leto ima magistrat Ljubljanski poslednje ustanove:

- 1. Jan. Bernardinjevo v znesku 80 gld. 35 kr.
- 2. Jurij Talmainerjevo v znesku 26 " 26 "
- 3. Jos. Jak. Schillingovo v znesku 73 " 50 "
- 4. Jan. Jošt Weberjevo v znesku 82 " 52 "

do katerih imajo pravico hčere Ljubljanskih meščanov, ki so revne, poštenega obnašanja in so se letos omožile.

5. Jan. Nik. Kraškovičevo v znesku 75 gld. 60 kr., do katere ima pravico ubogi kmet št. peterške fare.

6. Jak. Ant. Fancojevo v znesku 71 gld. 40 kr., do katere ima pravico uboga poštena nevesta meščanskega ali nižjega stanu.

7. Jos. Feliks Sinovo v znesku 48 gld. 30 kr., do katere imata pravico dve najbolj revni deklici iz Ljubljane.

8. II. Ant. Raabovo v znesku 200 gld. 04 kr. Do jedne polovice te ustanove ima pravico ubožna in poštena udova Ljubljanskega meščana; do druge polovice pa ima pravico ubožna, dobro odgojena in že zaročena hči Ljubljanskega meščana po poroki.

9. Jan. Krst. Kovačevo v znesku 151 gld. 20 kr., katera se ima razdeliti mej štiri v Ljubljani biva-joče revne očete ali udove matere, ki imajo po več otrok in uboštva neso sami krivi.

10. Helene Valentinjeve v znesku 84 gld., katero je razdeliti mej otroke v frančiškanski fari v Ljubljani rojene, ki nemoj starišev in še neso 15 let stari.

11. Ustanovo za posle od neimenovanega do- brotnika v znesku 50 gld. 40 kr., katero je razde- liti mej štiri uboge posle, ki več delati ne morejo in so na dobrem glasu.

Prošnje za te ustanove uležé naj se s potreb- nimi prilogami vred

do 25. novembra letos

pri podpisanem magistratu.

Mestni magistrat Ljubljanski,

dne 23. oktobra 1886.

Župan: Grasselli.

# Nepremočljive plahte za vozove

v različnih velikostih in raznih bažah, dobé se vedno po nizkih cenah pri

**R. RANZINGER-JI,**  
speditérji o. kr. priv. južne železnice, v Ljubljani,  
Dunajska cesta št. 15. (554-16)

# Učna tvarina.

Ob začetku šolskega leta opozorujem na svojo zalogo učnih sredstev ter priporočam gospodom krajnim šolskim svétnikom, šolskim vodjam in gospodom učiteljem naslednje vrlo izdelano in prav po nizki ceni:

**Nazorni nauk,** Hermanov, 6 gld. 66 kr.  
" Tomšičev, 3 gld. 50 kr.  
**Stenske zemljevide,** na platnu razpete, Avstro- Ogersko 7 gld., Evropo 5 gld., Palestino 4 gld., Poluoble 4 gld., Kranjsko 5 gld. 40 kr.

**Schreiberjeve anatomske stenske table,** razpete 5 gld. 40 kr.

**Velike barvane stenske table živalstva,** na platnu, 1. doživke 6 gld. 48 kr., 2. tice 6 gld. 48 kr., 3. dvoživke in drugi 6 gld. 48 kr.  
1 zbirka (garnitura) **geometerskih teles** 2 gld., zbirka **meterske mere in uteži** 5 gld., **drog iz stekla** 60 kr., **sesalni smrk** 1 gld. 80 kr., **pritisikalni smrk** 1 gld. 80 kr., **drog iz smole** 60 kr., **barometer** 3 gld., **termometer** 60 kr. do 1 gld. 20 kr., **računski stroj** (velik) 7 gld., **snov za šolske table** 5 gld. 40 kr. in više, po velikosti, **kompas v lesu** 1 gld. 20 kr., **magnet** 20 do 50 kr., **škrilaste tab-lice** razne velikosti, **svinčniki, črtalniki, pisane Grubbauerjeve** 80 kr. do 1 gld. 40 kr. in **Musilove** 1 gld. 60 kr. vsakovrstne širine. (808-2)

**Zaloga vseh predpisanih šol- skih knjig.**

■ Kar ni v zalogi, se brzo in v ceno oskrbi. ■

**J. Giontini v Ljubljani.**

# Fin med v satovji

à kilo 60 kr.

dobiva se pri (680-15)

# OROSLAVU DOLENCU,

v Ljubljani, Gledališke ulice št. 10.

➔ Pošilja se tudi po pošti od 1 kile naprej proti povzetju ali predplačilu.



ne smel bi manjkati v nobeni bolni- ške in otročje sobi; on je desin- fekcijno sredstvo veličastnega prist- nega duha po gozdu in prinaša v sobo ozonizovan kislec in je posebno priporo- čati pri otročjih boleznih, za v so- bah otročje in pri epidemijah. — Ker ima Bittnerjev confiferni sprit v sebi kot zdravilno znane balzamično-smolnate in eterično-olinate snovi, priporoča se pri pljučnih in vratnih boleznih, kakor tudi pri boleznih živčne sisteme. — Rabljen kot ustna voda je Bittner-jev confiferni sprit poskušeno gotovo va- rovalno sredstvo proti angini, difteritidi, akutnemu in kroničnemu vratnemu kataru in smrdečej sapi iz u-st. (822-1)

Cena steklenici confifernega sprita 80 kr., 6 steklenic velja 4 gld. Patentovani razpršilni aparat 1 gld. 80 kr.

**Bittnerjevo confiferno milo** je izvrstno nevtralnó toaletno milo, da se dobi in ohrani nežna mehka kroža, radi svoje razkuževalne lastnosti posebno priporočati kot otročje milo. — Cena kosu 35 kr., 3 kosom 1 gld.

**Bittnerjev confiferni sprit** se dobiva samo pri

**JUL. BITTNER-JI,** lekarji v Reichenau, Sp. A. in v spodaj navedenej zalogi.

➔ **Pristen samo** z varstveno znamko! Pa- tentovani razpršilni apa- rat imo: „Bittner, Reichenau, N.-Oe.“  
**Zaloga za Kranjsko** pri **U. pl. Trnkoozy-JI,** lekarji.

# EMIL STORCH V BRNU,

Moravsko, Dominikanske ulice št. 42, (284-15)

pošilja proti poštnemu povzetju, dokler se ne izprazne zaloga, sledeče blago mnogo ceneje, kakor stane izdelovanje.

<b>Velika množina suknenih ostankov!</b> 3 1/4 metra dolgih, po najlepših uzorcih, za celo moško obleko. 1 ostanek gld. 3.75. Vsak neugajajoči ostanek vzame se nazaj.	<b>Popotne plahte</b> iz teškega, črnega ali ruja-vega pliša, jako velike, (poprej po gld. 8) sedaj samo gld. 4.	<b>Kravate</b> za gospode, elegantno narejene, 4 kom. gld. 1.	<b>Slamjače</b> (popolnem sešite, jute-platno, pasaste v vseh barvah), kompletne velikosti, 1 kom. 90 kr.
<b>I ostanek posobne preproge</b> 10-12 metrov dolg, vseh barv, jako trajen, gld. 3.50.	<b>Prt iz jute,</b> najnovejši uzorec, kompletne velikosti, okolu in okolu z resami, 1 komad 90 kr.	<b>Domače platno</b> 1 vatel široko, 1 cel kos 29 vatlov, gld. 4.20.	<b>Ženske srajce</b> iz dobre kotenine, s čipkastimi ustavki, 6 kom. gld. 3.25.
<b>Kuhinjske otirače,</b> iz sivega platna, kom-pletno dolge, 6 komadov 70 kr.	<b>Prtički</b> beli, platnjeni, 1/4 v kvadratih, 6 kom. gld. 1.20. <b>Kavini prtički</b> platnjeni, v vseh barvah, 6 kom. 30 kr.	<b>Delavske srajce</b> iz dobrega oksforda, kom-pletno dolge, 3 komadi gld. 2.	<b>Gospodinjski predpasniki</b> iz močnega modrega platna, tiskani po najnov. uzorcih, 6 kom. gld. 1.50.
<b>Garniture iz ripsa</b> v najkrasnejših barvah, 2 posteljni odeji in namizni prt, okolu in okolu z vrvico in cofi. Garnitura gld. 4.50.	<b>Platnene otirače,</b> bele, z ruđečimi krajci, 6 kom. gld. 1.20.	<b>Nedreci</b> izvrstne baže, z zliča- stimi blanšeti, 1 komad 70 kr.	<b>Garnitura iz jute,</b> 1 prt in 2 posteljni odeji, lepo narejena, kompletne ve- likosti, gld. 3.50.
<b>Posteljne odeje</b> iz ruđečega kretona, elegantno prešite, kompletne velikosti, 1 kom. gld. 3.	<b>Polplatnjeni žepni robci</b> za moške in ženske, veličastno narejeni, 1 dvanajst. gld. 1.80.	<b>Angleški popotni plaidi,</b> iz čiste volne, 3,5 m. dolgi, 1,60 m. široki, 1 kom. gld. 4.50. Jermen za popotni plaid 75 kr.	<b>Frottier-otirače,</b> jako elegantne, z jako ru- dečimi krajci in resami, 6 kom. gld. 1.50.
<b>Damast-gradl</b> za posteljne prevleke, 1 vatel širok, izvrstna baža, 1 kos (30 vatlov) gld. 5.50.	<b>Prašni robci</b> iz sivega platna, z ruđečimi krajci, 6 kom. 60 kr. <b>Robci za čistenje stekla</b> iz belega platna, z ruđečimi krajci, 6 kom. gld. 1.	<b>Šifon,</b> jako dobre baže, izvrsten za moško, žensko in otročje perilo, 90 ctm. širok, 1 kos (30 vatlov) gld. 5.	<b>Namizje,</b> 1 prt in 6 prtičev iz platnena damasta. Garnitura gld 2.30.
<b>Platnena rjuha</b> (brez šiva), 2 m. dolga, 1 1/2 m. široka, iz najboljšega platna, 1 kos gld. 1.40.		<b>Narejene moške hlače</b> iz dobrega cheviota, jako pripravno narejene, 1 par gld. 1.35.	

Neugajajoče blago vzame se nazaj in se denar povrne.

➔ Korespondenca v vseh avstrijskih jezikih. ➔

# Prememba trgovine.

Usojam si uljudno naznanjati, da bodem leta 1882 tukaj v sporazumljeni s svojim tastom gospodom **Franom Krisperjem**, pod protokolovano firmo **Krisper & Urbanc** ustanovljeno, pa od mene samega vodjeno

## trgovino suknenega, platnenega in manufakturnega blaga

na debelo odslej pod protokolovano firmo

# FELIX URBANC

nadaljeval nespremenjeno in neprikrajšano.

Skupaj s svojim tastom, gospodom **Franom Krisperjem**, se zahvaljujem za zaupanje izkazano dozdanji firmi, in prosim, da bi isto naklonilo se tudi novi firmi. Zagotavljam, da si bodem prizadeval na vsak način vsestranski opravičiti to zaupanje.

V LJUBLJANI, 20. oktobra 1886.

Z odličnim spoštovanjem

FELIX URBANC.

(793-3)

V zalogi klobukov  
**ANTON KREJČI,**  
na Kongresnem trgu, na voglu Gledaliških ulic,  
se dobé najšnejši in najnovejši  
**klobuki**  
za gospode in dečke, kakor tudi  
**civilne in vojaške kape**  
v bogati izbiri in po nizkih cenah. 199-35)

## Marijinceljske kapljice za želodec,



po izvornem propisu prirejane in se dobivajo le v **lekarni Trnkoczy, zraven rotovža v Ljubljani**, so najboljše in, kakor mnoga pričevala potrjujejo, najskušenejše in prospesnejše kapljice zoper vse želodčne bolezni in njih nasledke, kakor: smrdljivo sapo, netečnost, želodčno slabost, napevanje, kisló pehanje, koliko, želodčni katár, zgago, kamen, premočno zaslezenje, zlatenco, gnjus in vzdiganje, zlato žilo, glavobol, ako pohaja iz želodca, želodčni krč, zabasanje, preobložen želodec z jedili in pijanci, obistne in je-trne bolezni itd.

**Svarilo!** Še jedenkrat nam je omeniti, da so te kapljice izpostavljenе velikemu ponarejanju. Mnogo ljudij je, ki neso večji v pripravljani teh kapljice in pod imenom „Marijinceljske kapljice“ razpečavajo slednje kot ponarejene kapljice mej nevednim ljudstvom, da le morejo napraviti kako kupčijo. Te kapljice zaradi svoje brezvspešnosti neso prave „Marijinceljske kapljice za želodec“, ampak le grenka voda. Kdor torej želi pravih Marijinceljskih kapljic za želodec, pazi naj pri kupovanji vedno na gorenjo podobo Matere Božje, ki je za varnostno marko postavno zajamčena in mora biti na vsaki stekleničici. Prodaja (685-5)

### „LEKARNA TRNKOCZY“ zraven rotovža v Ljubljani.

Razpošilja se vsak dan po pošti.

Steklenica z rabilnim navodom velja 20 kr., tucat 2 gld., 5 tucatov le 8 gld.

Št. 17.860.

(818-2)

## Ustanove za sirote.

Pri podpisnem magistratu izpraznjeni sta sledeči dve ustanovi za sirote:

1. Jožefe Jalenove ustanova, znašajoča 42 gld. na leto, do katere imajo pravico ubogi otroci, ki so v trančiskanski, št. peterski ali št. jakobski fari rojeni in nemajo več starišev, do 14. leta.

2. Marije Paušekove ustanova, znašajoča 20 gld. na leto, do katere imajo pravico ubogi in osiroteli Ljubljanski otroci.

Prošnje za ti dve ustanovi uložiti je do 20. novembra letos pri podpisnem magistratu.

Mestni magistrat Ljubljanski,  
dne 25. oktobra 1886.

## Naznanilo.

Podpisani naznanja slav. občinstvu, da se pri njem dobiva vsak dan

## svež ržen kruh, pizoe

in vsakovrstne nasladne pekarije,

kakeršne se doslej še nikjer neso dobivale. — Tudi zagotavlja vsem svojim naročnikom ustrezati z dobro vago in najnižjo ceno.

S spoštovanjem (825-1)

**Jakob Zalaznik,**  
pekovski mojster, Stari trg št. 19.

## Zahvala in priporočilo.

Podpisani zahvaljujem se slav. p. n. občinstvu za do sedaj obilno izkazano mu zaupanje ter se ob jednem na novo priporočam. Posebno usojam se slav. p. n. občinstvu opozarjati, da sem svojo že do sedaj zdavno zalogo na novo **veliko razširil** ter posebno priporočam:

**Vsakovrstno orodje za kadilce, kakor smodkine cevke od navadnih do najšnejših; vsakovrstne dijaške, lovške, porcelanske, lesene pipe itd. Veliko zalogo igrač in vsakovrstnih strgarskih izdelkov (za mizarje).**

Tudi se vsprejemajo kot doslej vsakovrstna strgarska dela in poprave ter se točno izvrše. Za mnogobrojna naročila proseč, se beležim z vele-poštovanjem (794-3)

**KAROL VIDMAR,**  
strugar, Židovske ulice šte. 5.

## Nizozemsko-ameriško parniško društvo.

Koncertinirano od c. kr. avstrijske vlade.

DIREKTNA vožnja vsak teden s poštnim parnikom I. razreda:

**ROTTERDAM - NEW-YORK**  
**AMSTERDAM**

Odhod **v soboto.** Najhitrejša vožnja. Najnižje cene. Izvrstna hrana.

I., II. in III. razred z vso potrebno opravo na ladji.

Kaj več o prevažanju osob in blaga pove ravnateljstvo v Rotterdamu in nizozemsko-ameriško parniško društvo, 9, Kolowratring na Dunaji. (716-37)

## VIZITNICE

priporočila

„NARODNA TISKARNA“  
v Ljubljani.

## Priporočilo.

Usojam si dosedanjiim častitim naročnikom dimnikarja gospoda **Janeza Turka**, kakor sploh hišnim posestnikom uljudno naznaniti, da sem prevzel dimnikarsko obrt gospoda **Janeza Turka**. Ker mi je sl. mestni magistrat dovolil samostalno izvrševanje dimnikarske obrti, priporočam se dosedanjiim naročnikom in častitim hišnim posestnikom za mnoga naročila, posebno za odpejavo dima. Z odličnim spoštovanjem

**Viljem Dopfer,**

(804-2) mestni dimnikarski mojster, Roine ulice št. 35.

## zdravilni malaga-sekt

po analizi ces. kr. poskušnje postaje za vina v Klosterneuburgu

jako dobra, prava malaga,

jako dobro krepčilo za slabotne, bolne, okrevajoče, otroke itd., proti pomanjkanju krvi in slabemu želodecu izvrstno upliva.

V 1/2 in 1/4 originala nih steklenicah pod postavno deponirano varstveno znamko

ŠPANSKE TRGOVINE Z VINOM

## VINADOR

DUNAJ HAMBURG

po originalnih cenah à gld. 2.50 in gld. 1.30.

Medicinska malaga, naravna, carte blanche 1/2 steklenice gld. 2.—, 1/4 steklenice gld. 1.10. Dalje razna fina inozemska vina v originalnih steklenicah in po originalnih cenah.

V Ljubljani: pri gospodih: Ubald pl. Trnkoczy, lekar, Josip Svoboda, lekar, H. L. Wenzel, prodajalec delikates. V Kranju: pri gospodu Fran Dolenz, trgovec specerijskega blaga. V Lokit: pri gospodu Jurij Deisinger, trgovec specerijskega blaga. (824-1)

Po kozareh se toči vino VINADORSKE trgovine v Ljubljani v g. Fr. Ehrfeldovej restavraciji v hotelu „pri Slonu“.

Na znamko „VINADOR“ in zakonito deponirano varstveno znamko prosim natančno paziti, ker se le potem more jamčiti za absolutno pristnost in popolno dobrotno.

Izdatelj in odgovorni urednik: Ivan Železnikar.

## Razpošiljalnica BERNHARDA TICHÓ v BRNU, Zelnytrh šte. 18

razpošilja po poštnem povzetju: (620-12)

<b>Brnsko blago za moško obleko v ostankih,</b> iz čiste najfin. volne, 3 <sup>10</sup> metra za celo zimsko obleko. Gld. 5.—	<b>Žensko sukno,</b> iz čiste volne, v vseh modnih barvah, 10 metrov za popolno obleko, 100 cm. široko. Gld. 8.—	<b>Zimski niger-loden,</b> najnovejše in najtrajnejše za ženske obleke, 100 cm. široko. 10 metr. gld. 5.50.	<b>Indijski fonle, pol volna,</b> v vseh mogočih barvah, za celo obleko, 100 cm. široko. 10 metr. gld. 4.50.	<b>Volnen rips,</b> 60 cm. širok, 10 metr. gld. 3.90. <b>Kašmir, pol volna,</b> 100 cm. široko. 10 metr. gld. 4.50.
<b>Loden za moške suknje in menčikove,</b> najboljše baže, 2 <sup>o</sup> metra za celo suknjo. Gld. 6.—	<b>Črni terno,</b> 100 cm. širok, ki je prej veljal 60 kr., prodajam, dokler ga je kaj v zalogi, 10 metr. gld. 4.50.	<b>Barbant za obleko, lepi uzorci,</b> ki se sme prati, v ostankih od 10 do 11 metrov, 60 cm. širok, za obleko. Gld. 3.50.	<b>Valerie-flanela, pol volna,</b> najnovejši moduzorci, najboljše za zimsko obleko, 60 cm. širok. 10 metr. gld. 4.—	<b>Domáče platno,</b> 1 kos 1/4 širok gl. 4.—, 1 „ 1/2 „ 5.—, <b>King-tkanina,</b> najboljše, kakor prejnato platno, 1 kos 30 vatlov, celo. Gld. 5.80.
<b>Palmerston v ostankih</b> po 2 <sup>10</sup> metra za celo zimsko suknjo. I. vrste gld. 6.—, II. vrste gld. 12.—	<b>OXFORD,</b> sme se prati, najboljše baže, 1 kos 29 vatl., cel. Gld. 4.50. <b>Kanafas,</b> 1 kos feigl. gl. 4.80, 1 „ rudec „ 5.20.	<b>I rips-garnitura,</b> obstoječa iz 2 posteljnih odej in 1 nam. prt. Gld. 4.50. <b>ljute-garnitura,</b> 2 post. odeji in 1 prt. Gld. 3.50.	<b>Posobna preproga</b> v ostankih od 10—12 metrov, najlepši uzorec. Gld. 3.50. <b>Prt iz damasta</b> 1/4 velik, bel, odlične baže. 3 kom. gl. 4.50.	<b>Zimski robec</b> iz čiste volne, 1/4 velik, prej gl. 4.50, zdaj gl. 2. <b>Naglavni robci,</b> tkani iz najfin. Berol. volne v vseh barvah. 1 k. 1/4 velik gl. 1.70, 1 k. 1/2 velik gl. 1.20.

Uzorci in ceniki zastoj in franko.

Lastnina in tisk „Narodne Tiskarne“.